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KYPIOI 2TOXOI KEOAAAIOY

Mopdec evepyeLag rou evdladEpouv tov XnNUkd Mnxaviko

» Oegpupotnta

» Epyo Mnxaviko

» EvOoAmia

» Eo. evépyela

Evépyela amo xnu. Avtdp.: (H=U+pV) - Oeppoduvapikn
Movadec Evépyelac: Cal=4,2), Btu=1Kcal

uotnuo: Opla, Mado UALKOU 1 TUAUA .. [TOU EMKEVTPWVOUAOTE;
» KAewoto (ywplc poéc)

» AvVOLKTO (poEc)



120ZYTIA ENEPTEIA2

d Jvotnua

d 16otnta

e Ektatikn (mpooBetikn avaAoyn tng moootntoc tne ovoiog, my pala, oykoc)

e Evrtatikn (un mpooBeTikn aveédptnta tnE moootntoc tng ovaolag, iy T, P)
Avetaptntec LOLOTNTEC: N pia petafaietol evw n AAAn LEVEL otaBepn

J Katdotaon: 16totnteg Tou UALKOU o€ SeO0UEVO XPOVO t (LOVO EVTATIKEC LOLOTNTEC)
J Oeppuotnta: avtoAAayn evEpyelac HEow AT

d Epyo: W = [ Fdl = petadopd eveépyelac



TYNOI ENEPTEIA2

MetaBatikn EVEpyELa

OeppotnTa: n evepyela mou petafLBaletal amod eva ocwpa o Eva dAAo Aoyw Sladopdac
Beppuokpaoioc.

Epyo: AvtaAoyn EVEPYELOC KATW oo tn dpaon pag Suvapng .

W = Avvapun x Metatomnon =F x s

CONVECTION CONDUCTION
the transfer of heat through the fransfer of
a fluid (liquid or gas) caused heat or electric current from
by molecular motion another




ENEPIEIA

Evepyela: Auvvatotnta mopaywyne €pyou kat  Metric unit MKS: Joules (J))  English unit:
eTitevén kamolou amnoteAeéopatoc N uetaBoing ft-lbf and BTU cgs: Erg (erg)

TNG KATAOTOONG EVOG CUCTHLATOG. METATPOTEC
Epyo: AvtaAlayn evepyeLlag Katw armo tn dpaon 1)J=1kgm?2s2=1Nm
pLag duvaung. =10 cm3 bar
W = Auvapn x Metatornuon = Fs =107 dyne cm = 107 erg
G)spuc')trl]ta: AvraM’avr'] EVEPYELOG  AOYW =0.239 cal
dlapopac Bepuokpaoioc. - 0.7376 ft-Ibf

=9.478 x 10* BTU



OEPMOTHTA (Q)

Oeppotnta: To TMOCO €VEPYELOC TOU aVIAAAQCOETOL HETAEU OWHATOC Kol
nieptBaAlovtoc n petaL SVo ocwpatwy, mou odeiletal otn dtadopa Bepokpaciac.
HEAT TRANSFER

WARMER HEAT TRANSEE:
OBJECT

H Beppotnta petadEpetal navio amno to Bepuotepo oto PuUXPOTEPO CWLAL



Eowtepikn Evepyeta (U)

Kwntikn Evépyela: Evépyela AOyw Kivnhong
Avvopuikn Evépyela: Evépyela Aoyw B€ong
Eowtepikn Evépyela: H eowteplkn €evépyela €ilval €va HOAKPOOKOTILKO METPO TWV

LLOPLOLKWY, OTOMLKWY KOl UTIOOTOMLKWY EVEPYELWV, ELvVOL OUOCLAOTIKA N KLWNTIKA Kol
SUVAULK EVEPYELD TWV HOPLWV EVOC OWHATOC ToU oOdelAetol oTNV HETATOTMLON,
nepotpodPn Kal TOAAVIWON TwWV Hoplwv (KvNTIKA) Kol OTIC OLOMOPLOKEC OUVAUELG

(buvaukn)
®
l .>‘<. @/@ o) (@)
—&> N (@)
o ./ % % ® (@)
® o (@))
®
Metagopd [TepioTpoon TAAGVTMON



Eowtepikn Evepyeta (U)

=2 H svépyeia mov £)e1 Eva GUGTIIY AOY® TIC KIVIGI|EC TOV Hopiev
=> Aev umopel vo. LETPNOEl TP [LLOVO EULEGT EGE HAADY
HeTOPANTOV

O =7@.7) av = (g), oy
ey

ouviiBwe = 0

¢, (eidikr) BeppoTnTa
unod oTubBepd oyko=F(T))

=> Agv €00V VO O1 OTOAVTES TILEC ECMTEPIKIG EVEPYELUS. [LOVO O1
OLUQOPES LUETASD OVO KUTUGTUGEMV LLITOPOLY VoL HeTpnBovy (AU)

-

U,-U, = | cpdl

=> e mivakeg otvovtat to AU ¢ Tpog KUTO1EC CUVONKEC ovVaQopdc.
B AU1=U1-Umf_. .ﬂ.U2=U2-Umf == AU= UZ'UI = QUQ-AUI



Eowtepikn Evepyeta (U)

Eowtepkn) Evépyela (U): H eowteplki evepyela sivol €va OKPOOKOTILKO HETPO TWV
LOPLOLKWY, OTOULKWY KOl UTIOOTOMLKWY €evepyelwyv. Emedry dev umapyxouv oOpyava va
LETPOUV TNV ECWTEPLKN EVEPYELA QUT UTIOAOYL{ETOL QIO OPLOUEVEC OEPUOSUVOULKEC
UETAPBANTEC TIOU MTTOPOUV va HETPNOOUV HOKPOOKOTILKA OTwC N Tilecn, O OYKOC, N
Bepuokpacio katl n cvotaon.

Etol ylat Eva KaBopO CUCTATIKO N ECWTEPLKA EVEPYELA Elval ouvaptnon tng Beppokpaociog
KOlL TOU €L8LKOU OYKOU.

0 2uvABwWC TOAU ULKPOC

U:=U(T,V / ) Ovoudletan 101k Oepuodtnta vito otadepd GYKO
/ 2 / dU
du du U,-U —( ¢, dT (d_szcV
dU=|| — [dT +| — |dv 2 1= j v
dT dv T



‘Epyo pe TNV enidpaon eEwtePKNC SUVOUNC

To €pyo mMou TapPAyYETAL QMO Hlol €EwTEPLKR duvaun o’ &va
aEPLO oV elvall KAeLOpEVO 0’ €va Soxelo pe eva €pPolo sival:

dW = (PA) dx = P (Adx) = - PdV

[Mpoonuo: Av 0 OyKoC auéavetal, To £pyo (Helwon ecWTEPLKAC

e EVEPYELOC) €lval OeTikd. Av 0 OYyKOC MHeElwveTol (avénon
AX E0WTEPLKNC EVEPYELAC) TO £PYO ELVAL APVNTLKO.
7T T

/7 N Vs
(\@) W, =, PATV)aV

—_——

dW = PdV 1oxvel yia kaa¥e oxnuoto¢ ocuoTnua




[Tpwtoc BepOdUVOULKOC VOUOC

"Epyo, W Ocppotnra, Q
Q=4U+ W

[poonua:
Q: n BeppodtnTa mov npoodidetal o’ Eva cuoTnUa €ival BeTkn av W =0Ttote AU = Q
W: to €pyo 1tou npoodidetal o’ Eva cuoTnUa Elval opvNTLKO ovQ =016t AU=-W

D

{F"‘ Q=AU+ W
- \ r p = ota¥epo W _ p dv
=)
— Q=AU +pdV




[Tpwtoc BepOdUVOULKOC VOUOC

O opoc W rou meplexetal otnv eélowon Q = AU + W dev MepPLEXEL LOVO TO £pYO
nouv odeiletal oe petafoAn mieonc kol Oykou oAAA Kol otn HETAPOAN TNG
kivntkng (K) kat Suvaptkncg evépyelog (P) Tou ocuotripatoc.

Q=AU+ W(RV) + A(K) + A(P)



Kataotoatikn e¢lowon

Kataotatiki eéicwon: n eélowon mou cuvdEEL TNV KATAOTAON EVOC CWHATOC UE TNV Tileon
(P), Tov oyko (V) ko tn Beppokpaoia (T).

Fevika oyveL ot F(PV,T)=0
H rtieon (P), o oykoc (V) kat n Bepuokpaocia (T) ovopdlovtal KATAOTATIKES LOLOTNTEC. Av lval
YVWwoTn N pnio prmopouv va mpoodloplotouv ot utohountec: P=P (V,T), V=V (PT), T=T (P\V)

O e1bkoc oykoc (v) eival o Aoyocg tng pnalac evog CUCTAMATOC TIPOC TOV OYKO TIOU QUTH
kataAoppavet, v =V/M

O e1bLKOC OYKOC €ival To avtiotpodo TS mukvotTnTac (p).



Kataotatikr e€lowon tehelwv agpiwv e BT =

Kataotatikni e€lowon: n e€lowon mou oUVOEEL TNV KATAOTAON EVOC CWHUOTOC UE TNV
riteon (P), Tov oyko (V) ko tn Beppokpaoia (T).

PV=nRT
H rtieon (P), o oykocg (V), n Beppokpaocia (T), n apOpoc moles, R maykooula otabepa
aeplwv:
R=1.987cal / mol K=8.314) / mol K
PV=nRT=M/MBRT
Pv/T=R/MB



Kataotoatikn e¢lowon

Ot petaPBAnTEC OV €€QPTWVTOL HOVO ATIO TNV KATAOTOON TOU CUCTAUOTOC Kol OXL armo thn
Stadpoun mou akoAouBeital yia va peTaBel To cuoTnUa Ao piol Katdotaon o pia aAAn
OVOUA{OVTOL CNUELOKEC CUVAPTAOCELC N KATALOTATIKEG LETAPANTEC.

AU =U,-U;

P
H ecwTtepLkn evepyela Kal N eVOoATia elvol KATOOTATLKEG LETABANTEC evw N BeppoTnTA KoLl

To £pyo dev eival ylati e€aptwvtat amo tn dtadpopn nov kaBe dopa Ba akoAouvOnOetl



EvBaAmtia (H)

EvBaArtia (H): 2Zta toolUyla palog Kol evepyeLac Oa

XxpnoLpornolnBetl 6 6poc¢ evBaArmia o omoioc opiletal H=U+PV
oav ouvduaopoc Suo petaBAntwy.
Mo €va KaBapd ovotatikd n evBaAmio eival H= H(T.P)
cuvaptnon the¢ Beprokpaciog Ko TnG mieonc.
dH dH
A RE
(5 e+ (5
dH ) . c

H moocotnta ovopaletal 1861k Beppotnta utto otabepn Ttieon. a7 P



EvBoAmia (H)

EvBaArtia (H): 2Zta toolUyla palog Kot evepyeLac Oa
XxpnoLpornolnBetl 6 6poc¢ evBaAmia o omoloc opiletal
oav ouvduaopoc Suo petaBAntwy.

Mo €va KaBapd ovotatikd n evBaAmio eival H= H(T,P)
ouvaptnon the¢ Beprokpaciog Ko TnG mieonc.

dH dH
dH=|| — [dT + dP
KdT) \&P’J\l
1

(dH) ¢ H moodtnto ovopddetal L8IKA

dT Bepuotnta uTto otaBepn Tieon.
0 2uvABwWC TTOAU ULKPOC
)
AHIZZ H2—H1: ( deT
Jr



EvBaAmtia (H)

Onwc Kal otnNV €0WTEPLKN eVEPYELAL OEV UTIAPYXOUV OTTOAUTEC METOBOAEC evBaAmioc.
MrmopoUv va UTtoAOyLOTOUV HOVO UETABOAEC evBaATiaC e BAoOn KATTOLEC TIPOTUTIEC
ouvOnkec avodopac.

H evBaAmia otic cuvOnkec avagdopac cupBoAiletol cav: Href

AH :[(HZ_Href)_(Hl_Hl‘ef)]

" ™~

Telwn kataotaon APYIKT KATOOTOON

2uvoAwkn petaBoln ano (1) oe (2): AH=H;—-H,



EvBaAmtia (H)

H=U+PV
dH = dU + PdV + VdP [o. oTabepn micon
0 0poc VdP =0
dH =dU + PdV
v
Q
dH =dQ, H petafoin g evBaimiog vd ctabepn mieon
\ etval ton pe ™ puetaPfoin g Bepuotnrog
M

EvOoAmio etvor n petaffoAn g evépyelog 6° Eva
GUGTN O OTaV M Ttieon givor oTabepn)



EvBaAmia (H)

=>» H svépyeta mov £yet éva cuGTHE AOY® TS Kivong ToV Hopiov Kot TS Tieongs:
H=U + PV. Metpiétat £uueca HEcm diimv NETUPINTOV

~ ~

. A oH
i = f(T.P) 9 = E DT @—i\»@{
<~

_ : . cuvinfwg = 0
H.—H = jc dTl ¢, =€181kn 6gppoTnTa
- 1 P uno oraBepn nigon, c,=f(T)

= Nonua Eyovv ot o10popég evBurmiag (AH) kat 6yt ot andAvTeg TIHEG

=>» H evBainio amotelel 00G10GTIKA VY AALO TPOTO EKPPUONS TS ECOTEPTKNG
EVEPYELOS TOL GLGTNHOTOS OOV GOV avelapTnTes pHetaffANTéG emhéyovton 1
Bepproxpocia Kot 1 wieon.

=> H U petpdet tig Oeprokposciokés emdpacets oty Kivion tov popiov eve n H
TG EMOPAGELS OeploKkpaGiag Kot TECNS.

=>» H evBoinia ypnoonoteitor kupimg ot 16000 Y10 EVEPYEINS KLVOIKTOV
GLGTNUATOV OOV LIAPYEL POT] VAIKOV.



Elbwkn Oepuotnta (cv Kot cp)

H edikn Begppotnta (c) eivol to mMoocod NG AmAlTOUUEVNG EVEPYELAC TIOU TIPETIEL VAl
npooAdpel pia ovoia ywa va avénoel tn Beppokpaocia tng katd 1 Badbuo.

C, = (G_Uj e101kn Oepuotra oe otabepo
oT )y OYKO

/'
dT dT \

oH
Cp= aT £101K1 OepuotnTO 6€ oTOEPT TTiEOM
P




ElOkn Ogppotnta cp

H b1k Bepuotnta petofarAetal pe tnv Bepuokpacia cuvnBwc ekppaletol CUVOPTHOEL
NG Beppokpaocioc pe tn popdrn evoc mMoAVwWVUHOU, OTIWCE Ta akoAouBat:

ch=a+ bl
p [/

c.—a+bT + cT- Ormnou ol ouvteAeoTEC a, b, ¢ poodlopilovtal
P . QO AVTLOTOLYOUC TIIVOLKEC.

Cp=a-+ bT + cT

Emedn n mAslovotnta TwV CUCTNMATWY TIoU paC evOladEPOUV €lval o€ OUVONKEC
otaBepnc nieonc Ba aoxoAnBou e pe tnv 8IKA Beppotnta UTO otaBepn Tieon cp.



ElOkn Ogppotnta cp

=> ECoptdton and v eCetaloOpnevn ovoia kot tn Oeprokpacio
= Exppalet 1o moco ¢ Bepudtntog mov odnane{mt Y10 VO VYO GEL
v Oepuokpacio prog povadog nacac (1 g) koatd Eva Pabuod (1°C).
=2 Ewwm Oeppdmta vrd otabepd dyko (cy)
B [0 tov vroroyiopnd mg U
=2 Ewowm Oeppotnta vmd otabepn mieon (cp)
B [0 tov vroroyiond g H
B [0 kdbs ovcia ek@pdleTol MG TOAVOVLIKN GUVAPTNON TG OeproKpuciag

B Etot pmopovpue va vroroyiCovpe Tig petafforég G eVOUATIOG H0G 0VGI0G
netold dVo BeplokpacIdOV: . A 3
H,-H, = [c,dT
T
=2 [0 Wavikd aépra cp=c TR, Yo vypa Kot 6teped cp~ ¢y



ElOkn Ogppotnta cp

1 kg Cu 1 kg Z0Ao

1 kg Mappapo
T=100°C

Ea"Y

T=100°C T=100°C

£ P
Tpeic idlol kKUPoL amod xaAko, EVAo kal pappapo palac 1 kg kot Beppokpaociog 80 °C
pirttovtal peca o tpla (dla doxela pe vepo palac 3 kg kat Bspuokpaociac 20 °C. H

Beppokpaocio os kABe doxeio Ba eivol PETA TNV ATOKATAOTOON TNG LOOPPOTILAC OLa N
Sladopetikn. YrtoAoyiote tnv.




ELOKN Ogppotnta cp

"R
wf
L
|

{

1kg Cu 1 kg =VAo
T=100°C T=100°C

S

MCy©pCu

1 kg Mappapo
T=100°C

A
V

Q=mpe¢ p0 (T2~ T 1H20)
Q ::mcu'c pCll(T 2~ T 1011]

Tocu=T1mo+ (T1cu =T 1m20) .
MO pH20 ~ MCu'© pCu




ElOkn Ogppotnta cp

H Beppokpaocioc pmopetl va eivat ekppoopevn oe Babpouc Kehoiov (C) n Babuouc
KEABLY (K). OL povadec tnc e8IKAC BepUoTNTAC UITOPEL VA Elval:

cal cal J J

mole-C g-C mole-C g-C

kcal kcal kJ kJ
kmol-C kg-C kmol-C kg-C

cal cal J J

mole-K g-K mole-K g-K

kcal kcal kJ kJ
kmol-K kg-K kmol-K kg-K




ElOkn Ogppotnta cp

H e1dwkn) Beppotnta tou vepou (cp) otouc 25 °C eivar 1 cal / g °C.

Moon eivat n &bkl Beppotnta TOU l1cal/g°C=1cal/gK

vepou (cp) otouc 25 °C oe cal / g K.

Moon eivat n edkn Beppotnta tou vepouL (cp) lcal/gK=1cal/gKx 18 g/mol
otoug 25 °C o€ cal / mol K. 1cal/gK=18cal / mol K

Néon eivat n ek Beppdtnto tou vepou (cp) 1cal/gK=1calx4.184 J/cal /gK
otouc 25°Coe )/ g °C. lcal/gK=4.184])/gK

Moon eival n edkn Beppotnta tou vepou (cp) lcal/gK=4.184)/gKx 18 g/mol
otou¢ 25 °C oe J / mol K. 1 cal /g K=75,312 cal / mol K



EldLkn Oegppotnta cp

cal/(mol*K) Cp Heat Capacity

Temperature
°C

File:




Eldkn Oeppotnta cp kat aAayec paonc

H ekl Beppotnta petafarietal  pe Vv 212|672 Znkelo Ppaciol Tou vepod  373| 100
’ ' ’ ' ota 760 mm Hg
Beppokpaocia. 2to anoAuvuto undev (0 K) n sdwkn T [
Beppotnta  eivat  mavia  pndév. KabBwg n 180 100
Oepuokpacia aufavetar n by Bepuotnta l32 45 Enpelo migewcouvepoll  g7a Ol
auEAaveTaL PEXPL EVOL OPLOMEVO onpeilo oto omoio 0 460 255| -18
! ! ! -40| 420 °F =°C 233| -40 =
oupBaivel alayr ddonc. 2 Fe TN
o [ ¥ o T |2
£ S unit 2 S
(1
AMNayeCc pacewv pmopouv va cupBouv petaéu duvo AP )
OTEPEWV KOTAOTACEWV (aAAoTpoTTiky) HETOBOAN), 3k HE
’ ’ r ’ ’ o | © 0| O
HeETall OTEPEAC Kol vypng kataotaong (tnén), e ol b
Hetav UYPNAC KOl  QEPLOC KOTAOTOONG
(e€atpion/ocupnukvwaon) n KoL OTEPEAC KOL QLEPLOG ool A ol ors

kataotaong (e€acpwan).



Eldkn Oeppotnta cp kat aAayec paonc

Kata tn Owapkela oAAaync éaonc n Bepuokpaciot TOU CWHATOC TOPOMEVEL TAVIQ
oToBEPN KOl N EVEPYELO TIOU KOTAVOAWVETOL YLt va cUUBel N aAAayn ¢aonc ovopalstol

AavOavouoa Bepuotnta aAdaync daonc (trién, e€atuion,...).

H 0k Beppotnta €lval oUVEXNC CuVAPTNON MOVO OTLC TIEPLOXEC Beplokpaoiag mou
Bplokovtol petaél aAAaywv pacewv.

' autd to AOyo ywa va mpoodloploovpe tnv e€lowon mou meplypddel tnv €LOWKN
BepuotnTa £lval amopaitnTto MPWTA va POoSLOPLOOUUE TIC OEPUOKPOUCLOKES TIEPLOXEC
nov cuppBaivouv oL aAAayeC dacEwv.



1y

AH12:H2—H1:L pd! cp:a+bT+cT2
Cp(T)=a+bT 1 cp:a+bT+cT_2
- b2 . 2
AH =J cp(T)dea(Tz—Tl)+5(T2 —Tl)
T

Kata tn Owdpkela aAAaync daonc n BOepuokpaociot TOU CWHATOC TOPOMEVEL TAVIA
oToBEP KOl N EVEPYELA TIOU KATAVOAWVETOL YL va oUUBel n aAAayn ¢aonc ovopalstol
AavOavouoa Bepuotnta aAlaync daonc (trén, e€atuion,...).




YrtoAoylopog tng EvBoriag xwplg LetaBoAn de@ﬂq il i

2
AH :Hz—lef deT
Jr,
i
[ — b( 2 2) Cp(T)=a+bT
AH = | oD T-a(Tz—T1)+5 (e
%]
12
AH JL cp(T)dT=a(T2—T1)+E(T?_Z—le)+§(T23—T23)—% T24—T14) Cp(T)=a+bT+cT?+dT3
1
B )
2 .2 11 _ : T
AH =L cp(T)dea(Tz—T1)+E(T2 —Tl)—c(T—z—T—lj Cp(T)=a+bT+cT?
1

AH:=a(Ty — Ty) + E(Tzz 3 le) . c(i ] Til) ' S(T; > T23) Cp(T)=a+bT+cT2+dT?




@epuavon HETAAOU XwpLC TAEN

[oon evépyela amaltteitol ya tn 6€ppavon 1000 kg petaAiikou Al armo 25 °C otoug 500 °C
Babuoug;

ATtO Ttivakeg TtpokUTITEL OTL N 161K Beppotnta tov Al Sivetal amo tn oxeon:
Cp(T)=a+bT+cT2+dT?

Onovu ol ouvteAeoTec eival:

Znpeio téng Al, 933 K

a b C d T1 (K) T2(K)
7,881 -4,942x103 -0,989x10° 5,677x10% 298,15 933,45
7,588 0 0 0 933,45 2790



@epuavon HETAAOU XwpLC TAEN

To onpueio tHénc tou Al eivait 933 K.
Apa dev oupPaivel aAlayn ¢pdaonc amo touc 298 K otoucg 773 K.

cal/(mol*K) Cp Heat Capacity
45

) . sk T=773K, Tref = 298 K

“ Co(T)=a+bT+cT2+dT?

2 / Cp(T)=7,88-4,94-103T-0,99 - 10> T?-5,67 - 10°T?
File-!-152)98 K T, 773K 10 15 20 ngpemmre



@epuavon LETAAOU XYWL TAEN

To onpueio tHénc tou Al eivait 933 K.
Apa dev oupPaivel aAlayn ¢pdaonc amo touc 298 K otoucg 773 K.

Cp(T) =7,88-4,94 - 103T-0,99 * 105T2-5,67 - 106°T2
)
AH =Hp-H|= ( deT T,=773K, Tref =T, =298 K
JTI

b( 2 2 1 ] d/ 3 3
AH::a(Tz—T1)+5(T2 —Tl)—c(T—z—T—l)+;(T2 —Tz)

AH = 3.107 kcal/kmole

Cp(T)=a+bT+cT2+dT?



@epuavon LETAAOU XYWL TAEN

[oon evépyela amaltteitol ya tn 6€ppavon 1000 kg petaAiikou Al amo 25 °C otouc 500 °C
Babuoug;

Na = My/MBy,
n, = (1000 kg) / (27 kg/kmol) = 37,037 kmol T,=773K, Tref=T; =298 K

AH = 3.107 kcal/kmole

AH,g¢ 773¢ = 37,037 kmol Al x 3.107 kcal/kmole Al = 115.070 kcal




@epuavon HETAAOU XwpLC TAEN

Moon evepyela amoatteitat ywa Bepuavon 1000 kg petaAAkou Al amo 25 °C otoucg 1000 °C
To onueio tHénc tou Al eivait 933 K.
Apa cupBaivel aAAayn ¢aonc oo toug 298 K otoucg 1273 K.

cal/(mol*K) Cp Heat Capacity

. Ynueio ténc: 933 K, AavBavouoa evboAmia tnénc: 2,5 kecal/mol

40
Al

. A Cp(T)=7,588, 7100933 K ¢ 2790 K

30

25

”’ Cp(T)=7,88-4,94"103T-0,99 - 105T2-5,67 - 106T2

15
10 A
5 r \ Temperature
5 10

20 °C

T 298 K T,1273 K



@epuavon HETAAOU XwpLC TAEN

Moon evépyela amatteital ywa 0€ppavon 1000 kg petaAAikou Al amo 25 °C otoug 1000 °C;
Emopévwe n petafoAn tng evbaAmioc punopel va xwplotel o€ 3 6pouc:

1. AH;:n petaBoln amno tn Beppokpacia 298 K wg 1o onueio téng twv 933 K, pe Cp;.
2. LH,: n petaBoAn Aoyw AavBavouoag Beppotntag tnéng otn Beppokpacia 933 K.

3. AH,: n petafoAn ano tn Beppokpacia 933 K wg tn Beppokpacia 1273 K pe Cp,.

Al AH = 4.335 kcal/kmole
AH.= |  c.dT = b2 .. » 11 d( 3 3)
| JTI P, AH'_3(T2_T1)+E(T2 —Tl)—C(T—Z—T—lj-F; T2 —T2
13
AH, = cpdT AH,=a'(T;-T,)=7,588 (1273 -933) = 2.579 kcal/kmole
2
.)Tz

LH,: 2,5 kcal/mol AHyye= (AH, + AH, + LH) * ny = (4.335 + 2.579 + 2.500) - 37,037 = 348.700 kcal



@epuavon LETAAOU XYWL TAEN

MeTaBoAn evOaATTiag atro

Enthalpy Plot  ZNHelo TEng &wg tehog 10 | | | '
\ /\ N 10
3 | | | ) 5
% 9.421x10°, £ o | -
= S
g MetapoAn OeppoTnTa ZUVOAIKR iﬁ
5 AH pofioT(D 5000 - EVOAATTIOG £WC e o Meragon, S e (T)8[ / -
2z Znueio TAENG : g P s
> 4.184 EveaATriag O /
a2 — g
E o s ~ n
£ = pd
M 0o y, 2 -
0 ' &5 86l /] | | LA
298 498 698 898 1098 200 400 600 800 1000 1200
298, T 1 .273X103J 298, T 1.2x10°,

Temperature, K
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OepUavon UETAMNOU UE THEN —
Kavon AvBpaka

[Moon moocotnta AvBpaka npemel va Kael yia va BepuoavBet 1 t Al amo 298 K otoug 1273 K
Babuoug;
H evépyela Ba mapaxBel pe tnv kawon avBpaka cUpPwWva PE TNV TTAPAKATW aviidbpaon:

C+0, =—> CO, AHgs=-94kcal/kmolC

H evépyela nov mapayetal os kcal/kg C:

AHg.s = -94.000 kcal/kmol C x 1/12 kmol C/kg C = - 7.833 kcal/kg C

AH,o, = (AH, + AH, + LHa) * Ny = (4.335 + 2.579 + 2.500) * 37,037 = 348.700 kcal/t Al
Anattovpevn péla C: 348.700 kcal/7.833 kcal/kg C = 44 kg C/t Al



EvBaAmia Xnuikwyv Avtidpacewv

H=U+PV dH = dU + PdV + VdP o otaBepr) ieon o 0pog VdP =0

H petafoAn tng evboAmiag umo otabepn
dH =dU + PdV dH=dQp g picon sival ion pe t™ peTABOMy TNG
Q' Beppotntog

OePUOTOVIOMOC 1N HeTAPBoOA TNG evBaAATlAC HLaC XNULKNAG aviidpaong eival n eveépyela Tou
ekKAUETAL N amoppodatal s€attiag tng avridpaonc kol pnopei va epdaviotel oav Beppotnta,
EOWTEPLKN €evEPyeLld N AAAN popdn evépyelagc. H petafoAnl tng evOaAmiog plac XNULKAC
avtibpaonc umo otabepn mieon eival lon pe tn BeppodtnTa Mo ekKAVETOL i} amoppodATaL.

H xnuikn avtidpaon eival sEwbeppn H xnuwkn avtidpaon eivatl evboOeppun
av ekKAUETOL BepuotTnTaL. av aroppodatol Bepuotnta.



[Tpotumin EvBaArmia 2ynuatiopou

MpotuTn evOaATiOL OXNUATIOMOU MLOC XNULWKAG Evwong, AHL elval n evépyela ou
eKAVETOL N amoppodATaL YO VO OXNUATLOTEL N XNULKN EVWonN arto Ta 6TOLXELA TTOU TNV
amapti(ouv otouc 25 °C kal og 1 atm oAwn mtieon,.

H tpotumn evOoATtial oXNUATIOMOU TWV XNMKWV OTOLELWV otouc 25 °C Kall
o€ 1 atm oALkN Ttieon elval pnéév

Enopévwg n evBaArmia oxnuatiopou (xwpig aAlayrn daong) pag xnUkng evwong, AH,
o€ pLo Bepuokpacia T, eival n mpotunn evOoATtia oxnUATIOHOU cuv TNV METOBOAN TNC
evOaAniag ano tnv npotunn Bepuokpacia Ty 0Tn BOeppokpacia T.

T
AH, =AH’, + | c,dT

TRef



[Tpotumn EvBoAmtia Zynuatiopou

H mpotunn evBaAmia oxnuaTlopoU pag XNUWKAG evwong, AHL myx tou CO, (g)
UTtOAOYL{ETAL TIELPOPOATIKA KOl N TLUN TNS PploKeTol oo mivakec.

AH" o, =—94.052 kcal I mol

Kal avtiotolel otn xnULkn avtibpaon oxnuatiopou tou CO,(g)

C(s) + O, (g) = CO, (g)



[Tpoturin EvBoAmia Xnuknc Avtidpaonc

H npotunn evOaAmia plag xnukng avtibpaong, AH%; urtoAoyiletal amno TG MPOTUTIES
eVOOATIEC TWV TPOLOVIWY KOl TWV OVTIOPWVIWV CUCTATIKWV T €0TW N XNMULKA

aviibpaon R

R:aA+bB=cC+dD

H mpotunn evBaArtia tng xnUkNg avtidpaonc R eiva:

o _ ( 0 0
AH R \ZnZAH [ mpotovrav B ZnZAH favrlé‘pa')vra)v)

(cAH® o +dAH" ;,)~(aAH® , + bAH" , )]



[Tpoturin EvBoAmia Xnuknc Avtidpaonc

H mpotunn evBaAria tng kavong tou avopaka

R1: C(s) + O,(g) = CO, (g)

AH, |:(CAH +dAH" ;) )~ (aAH® , +bAH" )

AH" 1:[(1AH fC02)_(1AHOfC(g)+1AHOf02(g))

AH°. =0  AH°,, =0 AH® 1, =~94.052 keal | mol

C(g) 0, (2)
AH®, :[ 1(—94.052kcal/mol)—(I(Okcal/mol)+1(Okcal/mol)]

AH®, ==94.052kcal / mol



[Tpoturin EvBoAmia Xnuknc Avtidpaonc

Moon eival n evBaAmia Tng mapakatw avtidpacong otoug 25 OC; A= Fikcal/mole

4 NH; +5 O, ----- > 4 NO +6H,0

ATtO Ttivakec Bplokoue:

AH 25 °C, 1 atm
Kcal/mole -11,04 0 21,6 -57,8

AH®, = [(4 AH” pyioig) =0 AH" 4y o) ) - (4AH0ﬂ\’H3(g) HSAH" 1 (o) )}

AH®, = [(4(21.6kcal/mol) +6(—57.8kcal / mol)) —(4(—1 1.04 kcal / mol) + S(Okcal/mol)]

AHOR1 =—216.24kcal / 4—mol NH,(g)
AHOR1 =—54.06kcal / mol NH,(g)



MetapfoAn EvBaAmiac Xwplc Avtidpaon

s . s Tout | | o 5 n o
AH oo = 2B + 3 [ ep T | |AH, = X n By, + 3o [ cp.dT
= Tout
AH,, -AH, =>n,| " cpdT
i=1




MetapoAn EvBaAmiac Me Avtidbpaon

Tout 5 Tin
(] a
AH, - Z n,AHﬁ - Z n, jTrq‘ cpdT — Z njAHf L wrcpde
i=] i=l i=l i=1
N i -
TpoiovTd aVTIOPAVTU
F Tin

AH,, —AH, Zn AHY, —Zn AHY, +Zn CP,dT Zn CP_,.dT
i=] i=]

~ —~—

[Ipotonm Beppomra aicinT) Bepromta
avtidpaons (AH® )



EvBaAmiac Avtidpaonc

=» EvOoAmio avTidpaonc
B AH,(T.P)= EI:Inpoidvm . EHmmﬁpmvm

= [Ipotumn evOuATio AVTIOPOGTIC

AH__(TP) < 0 = efmbeppn)
AH__(TP) = 0 = evdd0epm)

B AR, (T=25°C, P=1 atm) = 2H, 0 - 2H0% ripevea
= [oyvel via:
B TTO1YE10ETPIKES UVUAOYIES
B IIMipn¢ avtidpaon
B [Ipoidvia ko avnidpedvia os ideg T. P (Zovifog AH, = f{(T))

=2 Zovnbocg diveton o kl/mol evoc avtidpovtoc 1) evoc mpoiovtog



looluyLa Evepyeloc pe Xnukn Avtidpoon

B Yroioyiouol nécm evlulmiog avTiopuos

" AH =N 1
ovTISpowTa *  MNpoiovTa . . . .
T Tout 4 Mpenel va exoupe v evBainio ovnidpaonc
' Vin :
I Dy npaxmiko yia noAhanAec avnidpacei
L S -xnns » 25°C
AH®_ .

Aﬁm Apkel va exoupe Tig evBalnieg oxynpoamopoy Tov
avndpavTa *  MOpoiovTa OUTION NOU CUPPETEXOUV
T Tonf’
- 1n s 1 ¥ T
AnoTEAEOPUTIKD Y0 noAAMAEG eLiomoerg
e 25°C Mo yeviia) pifodog
AH%;  ovoramei




EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

AH TRefT (R)=AH’,+AH, "(zpoioviwv)—AH, '(avridpaviov)

Re f Re f
T _ T
A}[TRef mpowovIwv Z niAHTRef f mpoiovraov
T
AH, " = T
Taes frpoivtogd, — j Cp1d
TRe f
T . T
AH Txe f avTiOpovrov o Z L Jj AH Tye r Javudpavrov
T

AH" Cpp AT

favriopaovrog Aj = j
TRe f



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

H petafoAn tng evBaAmiag pog xnKikng avtidpaong, AH g
R:aA+bB=cC+dD

T _ (0] T /4 T ’
AHTRef (R)=AH’, + Toes (ﬂpozovra)v)—AHTRef (avriopawvtaov)
— y :
Mpotunn Bepuotnta aviidbpaong AHC,, AloBntn Beppotnta
T
T
0o 0 0 . 0 0 AHTR c = C CdT
AH"y =| (cAH® (o +dAH® )~ (aAH" ,, + DAH" )| . TRL p
AH, ' =cAH, " +dAH, " f
TRey mpoLOVIQV Tjer JC Tjey JD AH r o _ j c dT
TRef ]D pD

TRe i



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

H petaBoAn tng evBaAmiag pag xnuikng avtidpaong, AH g
R:aA+bB=cC+dD

uTtoAoyiletal we €ENC:

AHp, T = aAHy, " +bAH7 T
Tre f avTispOVTWY Tre f fA Tre f fB
T

T _
AHTRef fa = f CpAdT
The
RTf

T _
AHTRef B = f CdeT

AH, "(R)=|(cAH® o +dAH* )~ (ahH® , + BAH" ;) |+

[(CAH g "‘dAHTRefoD)_(aAHTRefoA +bAHTRefoB):|

TRef fC



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

H petaBoAn tng evBaAmiag pag xnuikng avtidpaong, AH g
R:aA+bB=cC+dD

uTtoAoyiletal w¢ ENC: AHTRefT(R) _ [(CAHOfC +dAH°fD)—(aAH"fA N )]Jr
(cAHy, T vdAHy Ty )= (anHy T+ bAH, T L)

Ay, " (R) = [(CAHOfC +dAH" )= (aAH" , + DAH )] +
T T r ,
[[c j ¢,dT +d j chdT] —[ j ¢, dT +b j chdTﬂ
Tre s Tre f Tre Tre s

Y€ TIEPLITTWON TIOU ONMELWVETAL HETABOAN dAONC MPETEL va. UTLIOAOYLOTEL Kall N
AavOavouoa Bepuotnta aAlaync daonc.



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

[oon €lval n evOaAmia tnc mapakatw aviidpaonc otouc 773 K;
CO,+4H,--—--> 2H,0+ CH, Ymoloyiote AH. s o€ kcal/mole CO,

| COe) | H(9 | H0@) | CH() _

AH 25 °C, 1 atm
Kcal/mole -94,052 0 -57,798 -17,889

AH TRefT (R)=AH’,+AH_. "(mpoiévrwv)—AH, '(avtidpdvrov)

TRef Re f

0o 0 0 0 0
AH'y =[(cAH” (o +dNH" 1)) ~(aAH” , +DAH' )|
AH®g = [(28HCp,0 + 18H fcn,) — (10HCfco, + 40Hfy, )]

AHO% = [(2(~57.798) + 1(—17.889)) — (1(—94.052) + 4(0)]kcal/mol

AH® = —39433cal/mol



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

Moon eival n evBaATmia tng mopakdtw avtidpaong otoug 773 K;
CO,+4H,---> 2H,0+ CH, YmoAoyiote AH, o€ kcal/mole

AH TRefT (R)=AH’,+AH_. "(mpoiévrwv)—AH, '(avridpdviov)

Re f
T
! =cAH, " .+dAH , N Ay e = [ eedT
Trey mPOLOVIOV =C Trey fC Trey fD o Taes
T
AH, " = | ¢, dT
TReszzpotévm)v =2 A[{298 K773 KﬂizO + IA}1298 K773 KfCH4 e T;[f "
13K 713K
AH298K773K/‘HZO = cszodT AH298K773KfCH4 = | CpCH4dT
208 K 298 K
113K 73K
AH " o= | (6.970+3.464x107T —0.483x10°T*)dT AH o " oy = | (3.204+18.41x10°T —4.48x10°T*)dT
208 K 298 K
AH298K773 Kﬂ{20 =4121.75 cal / mol AH298K773KfCH4 =5554.47 cal / mol



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

[Moon eival n evBaATia tnc mopakatw avtidpaonc otoug 773 K;
CO,+4H,--—--> 2H,0+ CH, Ymoloyiote AHp. o€ kcal/mole

R)=AH’, +AH TTOOLOVTAV QVTIOPWVTOV
TRef ( ) TRf (p ) TRef ( IO )
T
/ \ Tees fC C CdT
T _ T T TRef
TRe p mpOIBVIOV CAHTRef fC + dAHTRef fD T
r _
AH, T, = [ ¢,dT
TRef
AHTReanpmévrwv - 2AH298K773KfH20 * 1AH298K773KfCH4
T = 2x4121.75 + 1x5554.47 = 13797.97cal /mol

AH
TRe f TPOLOVIWV



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

[Moon eival n evBaATtia tnc mopakdtw avtidpaong otoug 773 K;
CO,+4H,--—--> 2H,0+ CH, Ymoloyiote AHp. o€ kcal/mole

AH TRefT (R)=AH’,+AH_ "(mpoibvtwv)—AH, ' (avudpoviov)

TRef Re f
\ T
AHp, 1 = T
AH T =aAH T +bAH T/ TRef . CpAd
Tre r , Tre f Tre f f
aQvTIS pOVTWV fA fB Tre f
T
773K 773K T
773K _ =
AH298K fco, - J CpC02 dT AH298K773KfH2 — -f Csz dT AHTRe f fB j CpB dT
273K 298K TRe f
773K _ _ _
AH298K fco, = J (6393 + 10.1x10 3T — 3.405x10 6T2)dT AH298K773KfH2 — f (6424‘ + 1039x10—3T _ 0078x10—6T2)dT
298K 298K
AH298K773KfC02 = 5111.52cal/mol AH,gg " "X o, = 3304.36cal/mol



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

[oon eival n evBaATia tnc mopakatw avtidpaong otoug 773 K;
CO,+4H,--—--> 2H,0+ CH, Ymoloyiote AHp. o€ kcal/mole

T _ (0] T /4 T I
AH oo (R)=AH’, +AH T (moowovrwv)—AH T (avriopawvtaov)
T
\AHT To= j ¢, 4dT
T _ T T / Ref fa P
AHTRef avTis pwvTwv B aAHTRef fA * bAHTRef fB TRe f
T
T _
AHTRef P f CppdT
T _ 773K 773K
AHTRef AvVTLEPOVTWV = 1AH;98 fcoy + 4AH;98 fH> TRe f
AHr, fT = 1x5111.52 + 4x3304.36 = 18328.96cal/mol

TPOLOVTWY



EvBaArtia Xnukwy AvTidpaoewyv 0€ TATPOTUTIEC

[Moon eival n evBaATtia tnc mopakatw avtidpaong otoug 773 K;
CO,+4H,-—--> 2H,0+ CH, Ymoloyiote AHp. o€ kcal/mole

"(RAY=AH’,+AH . "(mpoidoviwv)—AH TRefT (avTidpdviaw)

TRef TR f

AHTRef = =—39443cal / mol +13797.97 cal | mol —18328cal / mol
=—-43973 cal / mol



